

# 重庆大学博物馆被指部分馆藏系赝品

## 重庆市文物局介入调查 馆长系争议展品捐赠者之子

本报讯 10月14日,一篇发表在微信公众号上的文章《重庆大学耗资670万建了一座赝品博物馆?》将这所刚迎来90周年校庆的大学推上了风口浪尖。昨天下午,博物馆展品捐赠者吴应骑教授的女儿吴晓妮女士独家回应澎湃新闻,展品移交学校前已经过了校方的鉴定。父亲目前生病住院,但已获悉此事,全家目前以父亲身体为重,所有信息以重庆大学调查结论为准。

### 网友:大学博物馆展出大量赝品

事件缘起网名“江上”的网友于10月14日下午在个人微信公众号“江上说收藏”上发布《重庆大学耗资670万建了一座赝品博物馆?》的文章,直指重庆大学博物馆展出了大量赝品,并附上了展品和真品的对比图片。10月14日晚,澎湃新闻记者拨通网友“江上”的电话。“江上”表示,这些仿制品不仅工艺粗糙,而且颠覆文物常识,不仅行家看了会直摇头,连普通参观者也会发现破绽。他告诉记者,会为自己说过的话负责。

### 重庆市文物局介入调查

昨天上午,重庆市文物局回应记者,已经介入事件的调查。昨天中午,重庆大学通过官方微博发布信息:注意到网络舆论,已成立工作组,对此事认真进行核查。

昨天下午,记者联系到吴晓妮女士,她对记者表示,父亲今年已经78岁了,自己不能上网,但已经获悉此事。如今父亲生病住院,全家一切以父亲的健康为重,所有的信息以重庆大学的调查结论为准。对于此事,吴女士表示,家里人都觉得很无辜,“父亲一生致力于艺术教育,收藏也是他的爱好。做了这样一件善事没想到遭遇了网络上舆论的批评。”吴女士还对记者表示,在展品移交学校之前,吴教授主动要求校方对展品进行鉴定。

记者发现,2015年重庆大学新闻网发布了新闻稿件《重庆大学举行拟建博物馆藏品评估暨文博研究院筹建专家会》,文章显示2015年12月26日-27日,重庆大学邀请国内14位博物馆建设及文物专家就重庆大学教授、收藏家吴应骑先生对重庆大学

拟捐赠的藏品进行评估,并对筹建重庆大学博物馆和重庆大学文博研究院的可行性进行论证。

昨天上午,重庆大学博物馆保安告诉实地探访的记者,接到学校通知,从昨天开始博物馆闭馆不对外开放。

### 馆长系争议展品捐赠者之子

昨天下午,吴晓妮对记者表示,重庆大学博物馆现任馆长吴文厦是其兄长,但父亲从来没有利用职务影响把兄长调到自己身边。“哥哥(吴文厦)之前在重庆大学工作十几年,资历没有问题的,在这点上我们问心无愧。”

昨天下午,吴文厦在接受记者采访时介绍,他本人进入重庆大学工作已有十余年,担任重庆大学博物馆馆长之前在该校艺术学院从事绘画教学工作,平时还在做一些策划展览方面的工作,重庆大学成立博物馆后,经过学校考察研究才得到任命。

记者另从重庆大学党委宣传部获悉,吴文厦之前确系该大学艺术学院的老师。(杨喆)

## 5岁患儿被输错药死亡

### 两名当班护士被辞退 医院与家属达成和解

本报讯 “江苏无锡宜兴市一名脑炎患儿被输错药后死亡”一事有了最新进展。昨天凌晨,江苏宜兴市卫生健康委员会就此事通报称,经初步调查,确认当班护士违反操作规范,误输“甲硝唑”,宜兴市人民医院已对两名当班护士作出辞退的决定。目前,医院已与患儿家属就善后事宜达成一致。

昨天上午,记者从患儿家属处证实,双方经过多次协商,的确就此事形成一致意见。

据此前报道,宜兴市民文敏(化名)向记者反映,9月8日,5岁的儿子朱宸熠因高烧在江苏宜兴市人民医院儿科治疗期间,护士错将医嘱“甘露醇”拿成了“甲硝唑”。等到发现时,一整袋“甲硝唑”已经输入孩子体内。此后孩子病情加重,当天医治无效去世。

文敏提供的输液单显示,医生所开原本为剂量75ml的“20%甘露醇注射液”,但朱宸熠输完的为100ml的“甲硝唑氯化钠注射液”。

宜兴市卫健委官方微信公众号昨天通报称,9月8日下午,5岁患儿朱某某因“病毒性脑炎”入住宜兴市人民医院,医院给予针对性治疗。其间,患儿病情加重,当班护士按医嘱为其输注“甘露醇”时误将“甲硝唑”静滴。当天下午,患儿转苏州儿童医院救治最终诊断为“急性坏死性脑病”,当晚因抢救无效死亡。(澎湃)

## 江西赣州一教师涉嫌性侵女学生被刑拘

本报讯 昨天下午,江西省赣州市公安局官方微博公众号发布通报称,根据网民举报信息,该局对涉事教师陈锡明涉嫌性侵案立案调查,于10月14日决定对陈锡明以涉嫌强奸罪予以刑事拘留,案件调查工作正在依照法定程序进行。

昨天下午,江西省书法家协会一名工作人员向澎湃新闻证实,涉事教师陈锡明为其

协会会员。他称,目前需要等待此事的最终结果。随后,江西省书法家协会将根据协会的相关章程对陈锡明作出处理。

据此前报道,赣州师专曾发文称,该校教师陈锡明利用教师工作之便,与两名在校女学生发生不正当关系,予以开除学籍和开除公职处理。随后,有媒体报道,该校另一名女毕业生反映,8年前她曾被陈锡明性

侵。此前,记者从赣州市公安局蓉江新区分局获悉,警方已经成立工作组调查此事。

公开信息显示,陈锡明从2016年9月起在赣州师专任书法教师(正式编制),2018年4月至今任该校中文系学生党支部书记。(薛莎莎)



### 智慧菜市场

昨天,今朝星市集智慧农贸市场的经营户在帮助市民查看菜品信息。

自5月开业以来,位于湖南省长沙市芙蓉区的今朝星市集智慧农贸市场越来越受市民欢迎。该智慧农贸市场内菜品丰富、环境整洁,功能区划分明确、设置整齐有序,运用智慧化的信息系统,不仅支付更为便捷,菜品的信息一目了然,提升了居民的购物体验。

新华社记者 陈泽国 摄

## 高铁机场 就业首选

### 定向培训1-3个月,入学即签订就业协议,全程跟踪安置

- 1.乘务员、餐吧乘务员、列车安全员、地面安检员等。
- 2.机场安检员、VIP贵宾厅接待、机场值机、问询员、引导员等。
- 3.中车集团、中铁一局、铁路技术岗位、行政文员岗位等。

报名地址:平顶山市中兴路中兴铭座1608室 乘务之家  
咨询热线:17772814111 盛老师 15938999399 樊老师  
西安鲲鹏教育科技有限公司平顶山分公司

## 周口一民办学校

### 教师“逼”学生吃垃圾 教师被批捕 校长被免职

本报讯 据上游新闻客户端消息,10月15日,河南周口市扶沟县教体局安全办负责人就“老师让学生吃垃圾”事件回应称,此事发生在9月7日,该县水泉学校六年级4名学生被“逼着”吃垃圾。目前,涉事老师已被检方批捕,学校正在整改中,学生身体无大碍。涉事的水泉学校是一所寄宿制民办小学。

此前,家长和學生接受河南电视台采访时称,9月7日,因寝室卫生没有打扫,老师逼迫10名学生(经调查确认是4名)吃下垃圾。随后,学生出现腹泻、胃部不适等症状,排泄物中还夹杂着垃圾。

周口市扶沟县教体局安全办主任卢清河向记者介绍,汴岗乡水泉学校是一所寄宿制民办小学。9月7日晚8时10分许,该校政教主任江老师到寝室检查卫生,发现值日学生没有打扫卫生。很生气的江老师说了句“把垃圾吃了”,说完后便离开寝室。结果该寝室4名学生真就把垃圾吃了,垃圾是散落在地上的废纸、塑料袋、水果壳等物。“江老师没有站在寝室里守着学生吃,学生吃是因为害怕江老师。”吃下垃圾的学生出现腹泻、胃部不适等症状。

卢清河介绍,9月10日,接到家长反映后,他带队来到水泉学校调查。经查,江老师师德有问题,学校管理存在漏洞。当日该局作出处理决定:两名校长免职、学校被责令全面整改。“整改期60天,不达标吊销执照。针对学生不打扫清洁,江老师有100种处理方式,但他用了最不应该的方法。”

卢清河介绍,4名学生中3人已出院,一人转往郑州治疗,身体也无大碍。“这名转院学生的家长要100万元赔偿,我们建议家长走司法程序。”

卢清河称,他事后从警方了解到,涉事的江老师9月11日被刑拘,目前检方已批捕。(牛泰)